Інтегрований урок з інформатики, економіки та психології

“На порозі вибору”

Комплексна практична робота по темі: 
“Робота середовищі текстового процесора MS Word”

Мета:

· Узагальнити і систематизувати вивчений матеріал;

· Закріпити практичні навички роботи з таблицями, об’єктами WordArt, з автофігурами;

· Формувати навички раціональної поведінки споживача;

· Формувати навички свідомого планування своєї навчальної діяльності;

· Розвивати самостійність  у засвоєнні навчального матеріалу;

· Виховувати впевненість у своїх силах, колективізм, естетичність у оформленні тексту;

· Розвивати навички самоаналізу та саморозвитку;

· Активізувати побудову своєї життєвої перспективи, професійного майбутнього.

Обладнання:

· Плакати з висловами відомих людей :

· Розум полягає не тільки в знанні, але й умінні застосовувати знання на ділі.

Аристотель

· Пізнай себе – і пізнаєш весь світ.

Народна мудрість

· Читання робить людину знаючою, бесіда – винахідливою, а звичка записувати – точною.

Френсіс Бекон

· Обери собі професію до душі і ти не працюватимеш жодного дня в своєму житті.

Конфуцій

· Нужно любить то, что делаешь, и тогда твой труд – даже самый грубый – возвышается до творчества.

Максим Горкий

· Інструкції по виконанню  практичної роботи;
· Жетони для проведення гри “Аукціон життя”;
· Презентація “На порозі і вибору”.
· Плакати “Характеристика сучасного ринку праці”, “Професійні здібності”
ХІД УРОКУ

І. Організація учнів, привітання гостей

Учитель. Добрий день, дорогі учні та шановні гості! Раді вас вітати на інтегрованому уроці з інформатики, економіки та психології, який ми назвали “На порозі вибору”.

ІІ. Мотиваційна тренінгова гра “Аукціон життя”

Психолог. Звичайно, нікому не дано з абсолютною точністю визначити своє майбутнє, та все ж таки кожному під силу намітити власний шлях, але для цього дуже важливо визначити орієнтири життєвих шляхів. Який обрати ?..  З якою професією поєднати своє життя ?..

Велику допомогу в цих пошуках може надати така наука, як економіка.

Учитель економіки. Кожна людина на сучасному ринку є споживачем. Обираючи професію ви стаєте споживачами освітніх послуг. Тому коли постає проблема вибору, то закономірно, що ви будете поводитися раціонально. 

Тому я хочу нагадати основні закономірності раціональної поведінки споживача:

По-перше, обирати те, що є важливим для вас, зважаючи на ваші здібності і вподобання:

По-друге, завжди оцінювати альтернативну вартість вашого вибору;

По-третє, завжди зважати на корисність вашого вибору, тобто враховувати актуальність, престижність і оплату вашої професії.

Не менш важливою помічницею в даних пошуках може стати і психологія.

Психолог. Для того щоб прийняти рішення, яку ж професію все таки обрати, давайте розглянемо “Кроки”, які запропонував Клімов для вибору професії.

Сім кроків для прийняття рішення:

Крок 1. Складіть список професій, які вам подобаються, які є цікавими для вас, на яких би ви хотіли зупинити свій вибір.

Крок 2. Складіть перелік вимог до обраної професії:

· Обрана професія і майбутній рід занять;

· Обрана професія і життєві цінності;

· Обрана професія і життєві цілі;

· Обрана професія і мої проблеми сьогодення;

· Обрана професія і реальне працевлаштування за спеціальністю;

· Бажаний рівень професійної підготовки;

· Обрана професія і мої здібності і нахили;

· Бажаний зміст, характер та умови роботи.

Крок 3. Визначте, на скільки всі перераховані вимоги важливими.
Крок 4. Оцініть свою відповідність вимогам кожної із професій: проаналізуйте чи розвинені у вас професійні якості, чи відповідають інтелектуальні здібності, психологічні особливості, стан здоров’я вимогам професій.

Крок 5. Проаналізуйте, яка професія із усього списку більше за інших підходить вам всіма пунктами.

Крок 6. Для того щоб впевнитися в правильності ваших роздумів обміркуйте свої рішення з товаришами, батьками, вчителями, психологом, профконсультантом.

Крок 7. Визначте основні практичні кроки до успіху: в якому навчальному закладі ви зможете отримати професійну освіту, як розвити в себе професійно важливі якості, як можна отримати практичний досвід роботи за даною спеціальністю, як підвищити свою конкурентоспроможність на ринкові праці.

Першочергова логіка під час вибору професії

	Зробити правильний вибір – означає знайти професію, яка:



	Цікава і приваблива

“ХОЧУ”
	Має попит на ринку праці

“ТРЕБА”

	Це ті завдання, які ви робите з цікавістю, з бажанням за власною ініціативою (як в школі, так і в позаурочний час). 

Якщо обрана справа подобається, то ви охоче будите працювати, підвищувати свою кваліфікацію, користуватися авторитетом вкінці-кінців більше заробляти
	Це знання про перспективні спеціальності, які користуються попитом на ринку праці, і можливості працевлаштуванні за обраною професією. 

Слід враховувати, що отримання статусу безробітного – не виграшний початок трудової кар’єри

	Доступна і посильна 

“МОЖУ”

	Це можливості людини: її здібності, стан здоров’я, рівень знань і вмінь. Наприклад, в деяких справах, ви більш успішні, довго можете займатись цими справами не втомлюючись, а в інших, навпаки, швидко починаєте нервувати, злитися, і у вас нічого не виходить

	Можливі помилки при виборі професії



	Чи дійсно це лише вас вибір? А можливо на ваш вибір вплинули батьки, які таким чином хочуть реалізувати свою нездійснену мрію?

А можливо ви обираєте “за компанію” з товаришем чи подружкою?

А можливо ви обираєте не професію, а навчальний заклад?
	Помилково обирати професію без врахування її конкурентноздатності на ринку праці.

Не вірно також робити вибір, не маючи достатньої інформації про професію, захопившись її зовнішньою стороною чи престижністю. Не слід ігнорувати і ту обставину, що попит на робітників зумовлюється їхньою спеціалізацією та рівнем освіти. (Вища, середня чи початкова професійна освіта) 

	

	Незнання своїх здібностей, здоров’я і фізичних здібностей і невміння зіставити із вимогами професії можуть призвести до необґрунтованому вибору. Помилковим також вважається автоматичний перехід свого інтересу  до шкільного предмету на майбутню професію (наприклад, одна справа любити книги і зовсім інша – викладати літературу без педагогічних здібностей)


Роздумуючи над питанням: “Яким спеціалістом стати у майбутньому?”. Кожному з вас насамперед важливо чітко розставити пріоритети своїх загальних життєвих цінностей. Обрана професія повинна вкладатися в схему бажаного вами стилю життя, допомагати в досягненні і мети. Для того щоб зважити цю ситуацію, пропонуємо вам  взяти участь у грі, яка називається “Аукціон життя”.

Учитель економіки. У кожного вас на парті декілька жетонів різного кольору, які під час гри будуть символізувати саме вас: ваші зусилля, ваш час, здоров’я, тобто ваше життя. В процесі гри жетони можна обміняти на той чи інший лот, в якому буде запропоновано 2 “товари”. Але придбати можна лише щось одне. Свій вибір серед двох запропонованих альтернатив потрібно робити швидко. Максимальна кількість лотів – 10, але в них може бути різна вартість, тобто будуть лоти, ціна яких 1 жетон (оранжевий колір), 2 жетони (зелений колір), 3 жетони (синій колір). Використовувати жетони можна до тих пір, доки ви не перевищите, тоді суму 10 ви вже нічого не зможете “купити”. Назву “товару”, який ви готові “купити”, напишіть на жетоні і відкладіть його набік, як уже використаний. Перехід до наступного лоту означає, що попередній знято з “торгів”.

Отже, починаємо аукціон.

	Перелік  лотів

	1. 
	Гарна квартира чи будинок (1 жетон)
	Новий спортивний автомобіль (1 жетон)

	2. 
	Відпочинок у будь-якому місці земної кулі на 1 місяць на двох (2 жетони)
	Успішна кар’єра (2 жетони)

	3.
	Стрімка політична кар’єра (2 жетони)
	Можливість постійного самовдосконалення (2 жетони)

	4.
	Якісна освіта (2 жетони)
	Підприємство, що приносить великий прибуток (2 жетони)

	5. 
	Міцна родина (3 жетони)
	Всесвітня слава (3 жетони)

	6. 
	Чиста совість (2 жетони)
	Успіх за будь-яку ціну (2 жетони)

	7.
	Матеріальне благополуччя (1 жетон)
	Повага і визнання оточуючих (1 жетон)

	8
	Керувати і підкоряти (2 жетони)
	Працювати у команді однодумців (2 жетони)

	9.
	Стрімка кар’єра завдяки випадку (2 жетони) 
	Поступове сходження до успіху шляхом безперервного самовдосконалення (2 жетони)

	10.
	Сім додаткових років життя (3 жетони)
	Безболісна смерть, коли прийде час (3 жетони)


Психолог. Перегляньте ваші жетони, чи все що ви придбали, вам сподобалося? Змінили б ви свій вибір, якби знали всі товари перед початком гри ?

Це гра і ми можемо зіграти ще раз. 

ІІІ. Визначення рівня актуальності професій 

Вчитель інформатики. Третє правило раціональної поведінки споживача говорить: під час вибору професії треба завжди зважати на актуальність, престижність ораної професії. 

Тому ми пропонуємо вам нове завдання. Серед переліку професій, що знаходяться в файлі “Професії”, вам слід визначити актуальні і неактуальні. І занести ваші результати до таблиці, схема якої зображена в інструкціях, що знаходяться на ваших партах. 

	Характеристика сучасного ринку праці

	Актуальні
	Неактуальні

	Вчитель
	Юрист

	Лікар
	Економіст

	Програміст
	Технолог харчового виробництва

	Інженер виробництва
	Еколог

	Спеціалісти будування
	Редактор

	Фармацевт
	Журналіст 

	Кваліфіковані робітники (механіки, слюсарі, зварювальники, каменярі, крановики)
	Актор


Файл з таблицею слід зберегти під ім’ям “Актуальність” у папку “Професії”. Заголовок таблиці створити за допомогою об’єктів WordArt, для тексту таблиці використайте вирівнювання по-центру і зміну стилю, кольору, накреслення та розміру шрифту на свій смак. Додайте межу для сторінки, а знизу аркуша вставте дату і прізвище та ім’я виконавця. Намагайтеся все зробити швидко і чітко, використовуючи для цього всі можливості даних програм. (Виконання завдання)

Психолог. Тепер давайте зробимо порівняння вашого результату і офіційних даних сучасного ринку праці. (Обговорення відмінностей між даними та причин їх виникнення.)

ІV. Визначення здібностей притаманних різним професіям 

Психолог. Але кожна професія вимагає ряд здібностей, тому сідаюче для вас завдання: визначити які ж здібності потрібні для ефективного оволодіння тією чи іншою професією. 

Вчитель інформатики. У файлі “Здібності” розміщений перелік людських здібностей, притаманних різним професіям. Вам слід розділити стовпці “Актуальні” і “Неактуальні” у вашій таблиці ще на два стовпці. І в новий стовпчик навпроти тієї чи іншої професії занести набір здібностей, який ви вважаєте притаманним для цієї професії. (Виконання завдання)

	Характеристика сучасного ринку праці

	Актуальні
	Неактуальні

	Вчитель
	Вміння спілкуватися з дітьми, любов до дітей, професійна компетентність відповідно до профілю, вміння налагоджувати взаємо відносини і вміння зацікавлювати дітей
	Юрист
	Вміння спілкуватися з людьми, знання правових норм

	Лікар
	Великий об’єм пам’яті, відповідальність, точність, аналітичний розум, інтуїція
	Економіст
	Аналітичний розум, знання основ економіки

	Програміст
	Аналітичний розум, знання інноваційних технологій
	Технолог харчового виробництва
	Висока нюхова і смакова чутливості

	Інженер виробництва
	Аналітичний розум, технічні здібності
	Еколог
	Знання генетики та біологічних систем

	Спеціалісти будування
	Фізична сила, відповідальність
	Редактор
	Технічні та художні здібності оформлення

	Фармацевт
	Знання хімії, біології та технологій виготовлення лікарських препаратів
	Журналіст 
	Вміння спілкуватися з людьми, висловлювати свою думку і відображати дійсність, вміння підтримувати високий темп життя

	Кваліфіковані робітники (механіки, слюсарі, зварювальники, каменярі, крановики)
	Технічні здібності, аналітичний склад розуму
	Актор
	Артистизм, вміння створювати художній образ, комунікабельність, досконале володіння пантомімою та мімікою


Психолог. І знову давайте порівняємо наші результати.

(Обговорення відмінностей між даними та причин їх виникнення.)

V. Підведення підсумків уроку, обговорення результатів 

Вчитель інформатики. Таким чином, на цьому уроці ми намагалися проаналізувати свої здібності та засоби їх реалізації в майбутньому. Для цього ми використали знання по економіці, поради психолога, а також можливості текстового процесора MS Word.

Психолог. Сподіваємося, що наша розмова допоможе вам відповісти на запитання: “Хто я?”, “Чого я хочу?”, Що я можу?”, “що мені обрати?”. Бажаємо вам всім стати особистістю, яка багато до чого прагне, багато знає  і обов’язково досягає цілі.

